

ПРАВДА Коммунизма

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана
17 апреля 1930 г.

№ 121 (6873)

ЧЕТВЕРГ, 5 ОКТЯБРЯ 1989 г.

Цена 3 коп.

ПРОГРАММА
«МОЛОКО»

ЗИМОВКА

Вчера в «Уральском рабочем» опубликованы условия областного социалистического соревнования за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и закупки продуктов животноводства в зимний период с 1 октября 1989 года по 1 июля 1990 года.

Победителями соревнования будут признаны:

— районы, города, совхозы, которые организовано проведут зимовку скота, обеспечат выполнение планов и социалистических обязательств, добьются наивысших показателей по повышению продуктивности и сохранности поголовья скота, наиболее рациональному использованию кормов, организации приготовления их и скармливанию, увеличению производительности труда, снижению себестоимости и затрат труда на производство продукции;

— подрядные коллективы отделений, фермы и комплексов, комсомольско-молодежные коллективы, работники животноводства, выполнившие планы и социалистические обязательства по производству и продаже молока государству, добившиеся прибавки надоев молока от коровы в сравнении с соответствующим периодом зимовки 1988-89 года, например, при условии надоя в прошлую зимовку до 2300 килограмма операторы машинного доения и доярки — 10 процентов; рабочие, механикаторы по обслуживанию дойного стада — 8;

— подрядные коллективы, доярки, обслуживающие первотелок, обеспечивавшие надой от коровы за период зимовки скота на 15 процентов выше, чем в среднем по хозяйству, но не менее 2800 килограммов.

Есть и другие оценочные показатели.

Для передовиков производства, победителей социалистического соревнования по итогам зимовки, учреждаются 100 Почетных грамот обкома КПСС, сблисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Для внеочередной продажи победителям выделяется 30 автомобилей «Жигули», 200 стиральных машин «Малютка», 100 швейных машин.

РАЗВИВАТЬСЯ

Это не лозунг. Это задача нашего дня, на которой должно быть сконцентрировано внимание во всех трудовых коллективах. Сегодня, когда мы следим за сессией Верховного Совета СССР, там не раз уже подчеркивалось: как бы ни были велики трудности, с которыми советские люди столкнулись в реализации экономической реформы, с этого пути сворачивать нельзя. Надо постепенно преодолевать сложное положение. Режевлянам тоже есть над чем здесь поработать.

С начала года в целом промышленностью города договорные обязательства вы-

полнены только на 99,3 процента. С поставками нас подводят химзавод и завод ЖБИ «Агропрома».

По другим экономическим показателям если и есть подвижка, то недостаточная. В целом темп роста по товарной продукции к соответствующему периоду прошлого года составил только 100,8 процента, по производительности труда — 102,3. Отста-ет строительство, не все возможности ис-

пользованы в сельском хозяйстве. В трудовых коллективах надо найти резервы, чтобы выйти на поступательное развитие. В том числе и в выпуске товаров народного потребления. С начала года план перевыполнен более чем на три процента, но ведь есть должники как раз в самых социально-напряженных точках — молочный завод, завод ЖБИ «Агропрома».

Вступая в решающий квартал года, в каждом коллективе нужен анализ работы за девять месяцев. Надо определить слабые места, лучше распространять передовой опыт.

НАСТАВНИК

На 100 процентов с начала года выполняет поставки цех № 3 механического завода. В коллективе немало передовиков социалистического соревнования. Здесь развита взаимовыручка, где старшие товарищи помогают молодым. Не раз занимала классные места в соревновании бригада Шаманаевой, в дружной семье трудится и наставник молодежи Тамара Леонидовна Киселева. Под ее «крылом» воспиталось немало учеников, которые встают на ноги и выпускают нужные заводу детали.

На снимке: токарь Т. Киселева.

Фото В. Сергеева.



ПОСТАВКИ В НОРМЕ

На 1105 тысяч рублей вместо 1040 тысяч по плану произвел товарной продукции за истекшие девять месяцев коллектив нашего завода ЖБИ, а реализовал — на 1128 тысяч. Успешно справились мы и с заданиями по поставкам продукции по договорам, по выпуску товаров народного потребления.

На 66 тысяч рублей (почти на 30 процентов больше планируемого) продали населению города и района бетона, цементного раствора, гаражных плит и пиломатериалов. А в среднем каждый работник завода выпустил за январь-сентябрь продукции на 3529 рублей — выработка превысила плановую на 12,5 процента.

Наиболее успешно поработал коллектив участка, возглавляет который В. Макаров: железобетонных изделий изготовлено на 705 тысяч рублей при плане 614 тысяч.

С. ДЕРГАЧ,
инженер ОТиЗа,
завода ЖБИ «Монолитстрой».

НА СОВЕСТЬ

В социалистическом соревновании животноводов совхоза «Глинский» лидируют мастера машинного доения с Голендухинской фермы Ольга Филаретовна Данилова и Людмила Леонидовна Плохотенко. За девять месяцев они получили от каждой из ста закрепленных за ними коров польской породы в среднем по 2812 килограммов молока или на 68 килограммов больше, чем за соответствующий период прошлого года. Неплохие надои здесь и за сентябрь: по 286 килограммов на корову, прибавка к уровню 1988 года составила 76 килограммов.

Хороший уход за коровами, умелый раздой первотелок, рациональное кормление животных — основа успеха Даниловой и Плохотенко. А животноводы они опытные, работают без «погонял», с охотой, интересом и на совесть. В совхозе уверены, что и год в целом, и начавшаяся зимовка скота будут завершены ими с высокими результатами в труде.

С. ГОЛЕНДУХИН,
начальник цеха животноводства.

ЛУЧШИЕ

Больше трех десятков лет работы слесарем по ремонту топливной аппаратуры в АТП за плечами у Рудольфа Максимилиановича Карташова. Специалист он классный, дело свое давно изучил досконально и всегда выполняет на совесть. Десять премий, десятки грамот, медаль «За трудовую доблесть», портрет на Доске почета предприятия — его награды. Плюс ко всему — признание и высокий авторитет в коллективе.

Пятью годами меньше трудовой стаж у водителя «Аленушки» Владимира Витальевича Пузанова. Есть и его заслуга в том, что сегодня «шестерка» — маршрут образцового обслуживания пассажиров. И наград у Пузанова немало, в том числе и почетная грамота за отличное транспортное обслуживание Московской Олимпиады-80, и орден «Знак Почета».

Лучшими по профессии названы в автотранспортном предприятии Р. Карташов и В. Пузанов в честь 50-летия отрасли и накануне профессионального праздника автомобилистов страны.

Л. ИВАНОВА,
инженер по соцсоревнованию.

ТОСКА

СКАЗАЛ, ЧТО НЕ ПРИДЕТ...

С началом главного собрания года, назначенного на 18 часов, коммунисты совхоза им. Чапаева затянули. Уже пятнадцать раз обернулась минутная стрелка по кругу циферблата после истекшего часа, когда кворум наконец-то наметился. Парторг В. Клевакина еще раз пересчитала поголовно всех явившихся, приглашая каждого пройти в директорский кабинет:

—Давайте проходите, будем начинать.

Но напоследок вдруг спохватилась:

—Члена партбюро Серебренникова нет!

—Да, вон, он,—кто-то из куривших на крыльце совхозной конторы указал куда-то за угол,—только что мимо прошел! Домой, видно, направился.

Валентина Александровна сейчас же поспешила в проулок.

—Владимир Николаевич, — отчего-то тревожно прозвучал ее голос, — ты на собрание пойдешь?

Шум проехавшего мимо конторы автомобиля не дал услышать ответ партияца Серебренникова. Но Клевакина тотчас вернулась и как-то виновато объяснилась за товарища:

—Сказал, что не придет...

Собрание началось в 18 часов 20 минут без одного из пятерых членов совхозного партбюро. Кроме него поступились требованиями Устава КПСС и явно наплеваательно отнеслись к партийной дисциплине, коммунисты Карпов, Коноваленко, Талипов, Орлов и Пичугин. Шестеро из двадцати семи, состоящих здесь на учете...

И понятной стала тоска в голосе парторга.

ОТЧЕТ НЕ В СЧЕТ?

Отчет о работе партбюро, с которым выступила В. Клевакина на собрании, хоть и не был регламентирован, длился всего пять минут.

Валентина Александровна скороговоркой рассказала в общем-то то, что и так было известно собравшимся: за отчетные октябрь-сентябрь проведено семь партийных собраний (из запланированных десяти) и столько же заседаний бюро, принято пять кандидатов в члены КПСС. Перечислила вопросы, рассматриваемые коммунистами совхоза. Затем:

—У нас с мая нет никакой культмассовой работы,—и пошла самокритика.— Политдни не проводятся. С лекциями не выступали. Идеологических оперативок не было ни разу. Ни экономической, ни политической учебной кадров не занимались. Взаимосвязь с комсомольской и профсоюзной организациями отсутствует. Партийная дисциплина, особенно у коммунистов-пенсионеров, низкая. Членские взносы все партийцы платят плохо. Хуже прошлогоднего обстоят дела с подпиской на газеты и журналы...

Когда доклад закончился, возмущился директор совхоза коммунист А. Рыбин:

—Что это за отчет: пять минут! Всего лишь констатация фактов. Существует же форма отчета...

А Валентина Александровна в эти минуты была похожа на туго натянутую струну. Нелегко, видно, приходится ей, директору сельской школы. Представляю, как постоянно жмут на нее со всех сторон, спрашивая и за школу с учебной, и за партийную жизнь с идеологической работой, в то время, когда все вокруг напоминает шинель гоголевского Акакия Акакиевича.

НА ЧЬИХ ПЛЕЧАХ НОША?

Спрашивать легче, чем отвечать. Это — истина...

—Что за причины такой работы партбюро? — вопрошали коммунисты совхоза у секретаря партбюро. — Как же вы в самую горячую сельскую пору посевной, сенокоса и уборочной ни разу не собрались, не обсудили хода кампании?

—Органически просто не могла, — оправдывалась парторг. — Экзамены были в школе, потом ремонт...

—Заместитель секретаря кто?

—Владимир Николаевич.

—!!!

—Как работали другие члены партбюро?

—В основном, мы с Верой Петровной вдвоем собирались.

Член партбюро В. ПОСКИНА (библиотекарь):
—Я ответственна за идеологический сектор. В посевную «молнии» выпускала: сама спрашивала, сама готовила, сама выпускала. Не нашла себе помощников — плохо. Все лишь за деньги готовы помогать. А ту еще подписка...
Член партбюро Т. КАЗАКОВА (клубный работник):

—Плохо работали, что можно сказать. Я даже сама состою членом, как ее, идеологической секции...

—Что мешает?

—Ну что нам может мешать? Не работаем и все. Подтолкнул—еще шевелимся, потом—опять нет. Да и не все умеем. Те же «молнии» взять, повесили: «Отличился на вспашке зябки механизатор Г. Малыгин». А Александр Никандрович говорит нам, что неправильно, не так надо... Ладно еще Вера Петровна пишет красиво...

В таком же духе отчитался и член партбюро механизатор С. Притчин. Но удивило здесь другое: в составе-то партбюро совхоза (!), оказывается, большинство (трое из пяти) не работники сельского хозяйства, а директор школы да культработники. Причем, женщины! Ребенок приболел, к примеру, — до настоящей тут общественной работы ли?

Не надо думать, что я вообще против женщин-общественников. Нет и нет, ни в коем разе! И сколько их можно при желании найти при должностях разных уровней общественной работы. И работают, и успешно справляются! Но где же мужчины? Им бы взять ношу-то потяжелее...

ВОПРОСЫ БЕЗ ОТВЕТА

—«Неудовлетворительно» надо поставить работе партбюро и указать его секретарю на неудовлетворительную подготовку к собранию, а товарища Серебренникова заслушать: почему он... — резок был коммунист А. Рыбин в оценке деятельности совхозной организации КПСС.

Но особое место в его выступлении заняло повествование о производственных проблемах: их в совхозе им. Чапаева — куда ни кинь, везде клин. Директор приводил данные, которые по-

казывали, что хозяйство сегодня во всех вопросах отстает от других — и урожайность самая низкая в районе, и надои козьи, зато в повышении себестоимости сельхозпродуктов ушли далеко вперед.

Подробно говорил коммунист А. Рыбин о хозяйственных делах — целый доклад получился. Слов нет против — тема эта важная для обсуждения. Но настораживало другое: столь легкой (!) переход от одной проблемы к другой. Не оттого ли это, что первая (кризисно-экстремальная ситуация в партийной организации) для него, директора совхоза, видимо, не очень значима? Или, может быть, здесь целый комплекс проблем, решение которых взаимосвязано...

К сожалению, эти вопросы оставил без ответа и присутствовавший на собрании член горкома КПСС, начальник ПМО А. Баринюв. Не значит ли, что ответов на них вообще нет, или анализом никто не занимался? Но на что ориентироваться совхозной парторганизации в дальнейшем?

Не было, видно, здесь даже попытки анализа, ситуации. А из чего она сложилась? Не верится, что все произошло как снег на голову. Прозвучала же, правда, почему-то оставленная коммунистами совхоза без внимания, фраза в заключительном слове парторга:

—Вначале, вроде, у нас активно шла работа, а как пришел новый директор, так и партбюро перестало работать...

«ЗАСТАВЛЮ РАБОТАТЬ»

Вторым вопросом в повестке собрания были довыборы в состав партбюро взамен снятого с учета прежнего директора коммуниста С. Голендухина. Единогласно проголосовали за кандидатуру А. Рыбина, предложенную А. Баринювым. После чего Александр Никандрович строго заявил:

—С теми коммунистами, кто не был сегодня на собрании, я завтра же разберусь...

Присутствовавшие в кабинете директора партийцы смущенно отвели глаза. Наверное, вспомнили, как в апреле он, в то время первый «зам» начальника ПМО, обещал: «Если вы меня изберете директором, я вас заставлю работать».

А. ТЮЛЬКИН.

РАСПИСАНИЕ НА ЗАВТРА

—Какие мнения высказывались во время обсуждения!

—Говорили, например, что время Вадима Дударенко не пришло. Что он ломает себе шею на этом посту. Он ведь как Борис Николаевич Ельцин, смотрит вперед года на два. Говорилось с трибуны и о том, что совершенно заброшена работа в первичках.

А вот одно выступление мне особенно запомнилось. Выступал рабочий. Он так и сказал: «Я плотник». У них начало развиваться МЖК. Он оббегал все инстанции, все кабинеты и не подумал даже, что может обратиться со своим вопросом в обком. Он так прямо и сказал: «Раньше считал: райком еще нужен, а вот обком и горком — нет». А сейчас, говорит, посмотрел, послушал и понял, что нужно было со своим вопросом сюда идти.

Вот и наш горком не стал тем местом, куда идет каждый комсомолец со своими молодежными проблемами. Можете, мы не все сможем решить, но попытаемся.

—А что еще для себя, как перво-

го секретаря, вы взяли с пленума!

—Для себя я отметил, что заинтересованность в делах комсомола есть только у комсомольских работников. А попробовал представить себе такие же выборы у нас—и не смог. Нужно подготовить по возможности альтернативные выборы и сформировать новый горком. И задача сейчас всех первичных организаций — выбирать не только делегатов на конференции, но и предлагать кандидатов в секретари горкома.

—Почему! Неужели у нас нет претендентов на пост первого!

—В том-то и дело... Весной мы намечали резерв для обкома. Вот, пожалуйста, на время первые секретари: Тахир Мусин, Вячеслав Величко, Андрей Ясейко. Но я не уверен, что сейчас они согласятся баллотироваться на конференции.

—А на пост второго!

—Вот, пожалуйста, Андрей Жгилев, Игорь Кулаков и Анатолий Федоровских.

—Ну, а сами вы не будете выстав-

лять свою кандидатуру!

—Не знаю. Нужно что-то серьезное сделать. У меня такого пока нет. Кроме «Фонда молодежной инициативы».

—И последнее. Скоро городская комсомольская конференция. И хотелось бы знать ваше «расписание на завтра», программу действий горкома в подготовке конференции!

—В последнее время комсомол превратили в кооператив по организации досуга молодежи. И на этом его функции кончатся. Хотелось бы напомнить, что ВЛКСМ — это общественно-политическая организация, отсюда и ее задачи. Мы должны участвовать в политической жизни страны, области, а в данном случае в городе и районе. И думается, было бы правильно делать это через местный Совет народных депутатов. Если мы добьемся большинства представителей в этом Совете, значит, и политику в городе будем определять мы. Вот только желающих быть избранными в депутаты маловато. Все права сейчас находятся в первичной комсомольской организации, и работу городского комитета ВЛКСМ должна определить она—первичка.

Беседу вел
А. АНИКИН.

СИТУАЦИЯ ДЛЯ ДОМА

Многим, конечно, знакома такая ситуация: задержан на проходной человек с болтом в кармане. Или со спрятанной под пиджаком доской или с куском уголка, да мало ли с чем. Несун!

Мелкие ворюшки (так бы надо назвать несун) наносят большой вред. Но ведь мы мало задумываемся об истоках.

А стоило бы. Где человек может выточить болт, заварить глушитель и многое другое? Где он сможет купить очень нужную для дома доску, гайку? Думаю, не открою Америку, если ска-

жу, что для этого нужен специализированный магазин. Такой, к примеру, что открыли у себя быстринцы. Ассортимент в «Стройматериалах», правда, еще не очень богатый, но шаг к человеку сделан. Хочется, чтобы эту инициативу поддержали и другие предприятия города.

Как-то мне очень почадобился небольшой кусок пластика. В поисках его

обошел все магазины города, и все напрасно. Пластик я купил на другой день в Свердловске. Там за последнее время открыто несколько магазинов типа «Умелец», «Сделай сам». А у нас? Мало кто знает, что обрезать ДСП, например, можно выпилить в СУ № 2, хотя многие хотели бы смастерить у себя дома шкафчик, полочку. Или металлостроитель: труба, уголок, лента. Об-

резь поролона. Все это, как правило, уходит на свалку, сжигается, списывается...

Интересно решили этот вопрос в Тольятти, где я некогда жил. Там при ВАЗе открыли магазин некондиционных товаров, и наряду со всякой всячиной привозили пришедшую в негодность мебель, отслужившую свой срок в конторах. При желании и умении из нее можно было смастерить дома журнальные столики, шкафы и даже стенки.

В. ДЕЕВ,
внештатный корр.

БЫТЬ или НЕ БЫТЬ

В трудовом коллективе леспромхоза проектно-сметного объединения «Свердловскблгражданстрой» уже давно велись разговоры о новых формах хозяйствования. Как же иначе, ведь кругом только и слышно об аренде, подяре, кооперативах. Но здесь не торопились, больше присматривались к соседям. Но вот на днях пришло известие: СТК объединения предложил подразделением обсудить вопрос о переходе на аренду. Как быть: дать свое согласие или отказаться? Это предстояло решить рабочим предприятия.

За последние годы кому только ни передавался леспромхоз. Одни вывески менялись на другие, а положение дел оставалось неизменным. Нереальные планы, частые простои, низкое качество выпускаемых изделий, а следовательно, и мизерная заработная плата — все это пагубно сказывалось на экономическом положении хозяйства.

Особую тревогу вызывают сегодня сырье и оборудование. Не хватает леса. Оставшиеся делянки — все зимние. Потому везут сюда одни дрова, которые никому не нужны. Не хватает запчастей к механизмам. Их нет в объединении, а доставать самим — нет эконо-

мической самостоятельности.

Чтобы хоть как-то улучшить ситуацию, руководство леспромхоза вынуждено идти на разные ухищрения.

— Жизнь движется, и мы не можем стоять в стороне, — говорил на собрании директор леспромхоза В. Левинский. — Аренда даст нам экономическую самостоятельность для решения производственных и социальных проблем.

Владимир Иванович и заместитель начальника объединения Г. Шлиркин были очень кратки в своих выступлениях. Да и стоит ли уговаривать людей в необходимости перехода на новую форму хозяйствования? О преимуществах они слышаны. Но только о какой аренде идет речь? Ведь за этим красивым словом очень часто управленцы наши понимают очень разные методы хозяйствования. Потому рабочие Ю. Собянин, А. Казанцев, А. Садыков и другие задавали волнующие их вопросы: к примеру, как будут складываться отношения с объединением, на сколько

процентов «спустят» госзаказ, как будет распределяться прибыль.

К сожалению, многое осталось неясным. Не знает еще об этом и руководство объединения. Самому трудовому коллективу предложено разработать предложения, заключить договора. Одним словом, даны все права. Как же повел себя трудовой коллектив?

Пока чувствуется: люди насторожены. Они больше почему-то склоняются в сторону кооператива, считают, что только кооперативная форма труда сможет реально улучшить пошатнувшееся положение и поможет стать самостоятельными в подлинном смысле.

А какая разница? Ведь иные арендные предприятия более самостоятельны в хозяйственном отношении, чем некоторые кооперативы. Вспомните, хотя бы про то же «невьянское чудо». Ведь этот арендный завод — по существу кооператив. Не в названии тут дело, все зависит от самого коллектива: насколько он

окажется умелым в организации нового дела, зависит судьба будущего. И как важно сегодня не упустить этот шанс.

В леспромхозе представлены практически все производственные циклы, начиная от лесозаготовок до транспортировки готовой продукции. Значит, ни от кого не зависимы. При умелой организации аренды предприятие могло бы стать «чудом» нашего города. Тем более, в объединении сегодня поговаривают о заключении договоров с фирмами, а в перспективе — и о создании совместных предприятий.

Смогут ли здесь достичь подлинной аренды или бюрократам удастся превратить ее в очередную кампанию внедрения «новшества»? Время покажет. Но несомненно одно: тут без постоянной помощи специалистов, ученых или хотя бы посреднических фирм, которые оказывают услуги по переходу на аренду, не обойтись. Как показывает практика: расчеты, произведенные на предприятиях, не всегда верны, поскольку под арендой понимают расширение обязанностей рабочего коллектива, а права, увы, существуют лишь на бумаге.

С. ШАБАНОВ.



Знакомый юрист рассказывал: пришел к нему на прием молодой мужчина. В модной куртке, симпатичный, уверенно сел на предложенный стул и... чуточку смутился. Потом объяснил, что около года назад развелся с женой, а дело такое:

— Хочу ко дню рождения сына подарить ему что-нибудь посущественнее. Велосипед, например. Но ведь уже дошколенку надо на эту вещь рублей 35. Как бы мне вычесть эту сумму из алиментов!

— Из алиментов! Нарушил-таки юрист писанные и неписанные законы профессии, отчитал посетителя, как нашкодившего юнца-сорванца, и в выражениях не очень мягких.

— Пронял ведь! Если обижен на жену, которая его оставила, то причем сын! Неужели раз в год разорительно купить подарок сверх алиментов! Ведь у него заработок приличный, да и ушел из дому не с чемоданчиком, а разделив квартиру и все имущество...

Я не знаю, стоит ли радоваться вместе с юрисконсультком. Действительно ли понял горе-папаша, что уж если хочешь остаться для ребенка отцом, то арифмометр надо отставить в сторону. Во имя и собственного будущего — тоже! Пока мужчина молод и энергичен, он и не задумывается, что пройдут годы и станет он седоволосым и... И, возможно, повторится одна история...

...В доме со счастливым двенадцатым номером поселился старичок. Жил уже несколько месяцев. Первое время ходила к нему молодая женщина со своим маленьким сыном.

Алексей Алексеевич на расспросы особо не отзывался, сказал только, что это его младшая дочка. И только когда визиты стали реже, а потом и вовсе прекратились, мало-помалу начал рассказывать о себе.

Нет повести печальнее на свете, чем повесть об одинокой старости. Жил человек в большом городе, жил неподалеку от семьи сына. Чем старше становился, тем более в тягость.

Написал дочери, та откликнулась: — Меняй квартиру на Реж, да на двухкомнатную.

Договорились, что отец будет жить рядышком, пока обмен не найдется: две квартиры — на трехкомнатную. Или же, если не захочет вместе, между собой обменяются: она с Алешкой в отцову двухкомнатную, он — в ее квартиру о 18 квадратах, где дочь с сыном жила после развода с мужем.

Сказано — сделано... но только наполовину. Обменялся Алексей Алексеевич на Реж легко, кто не захочет жить в миллионном городе? Еще и вещи помогли ему погрузить-выгрузить. Но на этом все планы и застопорились.

— Понял я: такая же дочь эгоистка, как и сын. Только свои заботы ее волнуют, а о моих уж и не спросит. Внук дерзкий — ну, да вы современную молодежь знаете.

Дело, что называется, повисло в воздухе. До тех пор, пока одна из соседок, что побойчее, не разузнала все, о чем и призналась во время вечерних посиделок.

— Поняла я, бабоньки: дедушка наш сам во всем виноват! Он же после войны, аккурат в пятидесятом семье бросил! Трех детей!

— Он что, сам тебе рассказал? — Какое — сам! Дочка его... Я, бабоньки, каюсь, глаз на него положила. Думаю, он один, я одна, сколько уж лет. Дети мои устроены, разлетелись, кто куда. Он заброшен, я — как бы безработная осталась, не о ком заботиться, а тут, получается, есть о ком. Думаю, дай схожу к дочери, авось, подскажет,

кавалергарда век недолог...

как ключик подобрать к этому... Ершу Ершовичу.

Прихожу и — с ходу все выкладываю. Она и говорит:

— Дело ваше, только знайте, вы не первая, кто о нем хотел позаботиться, кому квартира нужна...

— Да у меня своя двухкомнатная, на одну, — перебиваю.

Помягче стала дочка, узнавши, а как поговорили о том, о сем, аж всплкнула:

— Все-то ему не то да не так, — говорит. — Всю-то жизнь за синей птицей гоняется, за синими птицами, точнее. И ведь женщины принимают его, меж собой чуть не в драку, это в его 67! А уж сорок лет назад, при тогдашней-то нехватке женихов, сколько их полегло в земле сырой, кто у Вислы, кто у Волги... А мы, трое погодков, с мамой... Да и стыдно было искать его: бегал по всей стране, от нас прятался.

Лавочка напряженно прислушивалась.

— Так вот, наперекувырки вся их жизнь и пошла, из-за папаша, — горестно вздохнула рассказчица. — На трех работах мать-то их, бедняжка, и надорвалась. Только до седьмого класса их всех дотянула. Не пропали, не спились. Встали на ноги самостоятельно, а тут папаша и явился. С правами на них, с претензиями.

Она помолчала.

— Может, кто и поможет, а я — нушки! — отрезала несостоявшаяся невеста. — Пусть другую поищет.

...Шумный сосед с первого этажа пришел с работы и по привычке включил радио на всю катушку. Хотели было возмутиться, да уж песня была больно хоршая:

— Кавалергарда век недолог, Но потому так сладок сон... Труба трубит: откинут полог...

— Это уж точно... век недолог, — усмехнулась одна.

Е. БОЕРОВА.



ЕЛИЗАВЕТА ПАВЛОВНА

12 лет живет в доме-интернате Elizaveta Pavlovna Зайкова. Не родственники «упекли» ее в это пристанище престарелых, одиночество.

Все эти годы она постоянный член культурно бытовой комиссии, бесшумный староста этажа. Сейчас Elizaveta Pavlovna в совете ветеранов, секретарь.

Написать письмо, открытку поздравительную, какую-то деловую бумагу составить — для вас это пустяк, а в интернате, где в основном инвалиды — это проблема, да еще какая. Elizaveta Pavlovna всегда поможет. Она еще и работает на благо своего дома. Шьет варежки, реставрирует постельное белье. А ведь ей уже восьмой десяток, и сама она инвалид второй группы.

Фото А. Шангина.

КВАРТИРА СТАЛА, КАК НОВЕНЬКАЯ

Уважаемая редакция!

Через Вашу газету прошу поблагодарить заведующую собесом Т. Салихову и председателя горисполкома В. Казакова за их чуткое отношение ко мне, инвалиду войны I группы.

Решением горисполкома директору УПП ВОС было предложено отремонтировать мне квартиру до 1 сентября. Ремонт произведен, за что я благодарю директора предприятия А. Пономарева и заместителя директора Ю. Уймина.

Р. ТЯУЛИН,
ветеран войны.

пер. Советский.

МАССАЖ, НО НЕ ТОЛЬКО ОН

Был уже поздний вечер, как вдруг зазвенел звонок у двери. Открываю — и вижу никогда прежде не бывавшего у меня, известного в городе спортивного массажиста Владимира Коркодинова.

— Заходи!
Я вспомнил, что недели две назад мы встретились на улице. Он спросил, почему я прихрамываю. И я рассказал ему свою грустную историю: несколько лет назад подвернул ногу на охоте. Ни примочки, ни грязи и всякие электропроцедуры не помогают.

— Я как-нибудь зайду, мы твою ногу вылечим, — сказал он, и мы расстались.

Этому ни к чему не обязывающему, нашему обыденному «как-нибудь» я не

придал особого значения и вскоре забыл о встрече. Но вот он пришел. Не буду долго рассказывать, как я вертелся на диване, когда он своими сильными и в то же время чуткими пальцами изучал болевую ногу. Показывал, как нужно делать массаж при моей травме.

Потом он приходил еще раз. Я начал придерживаться его советов. Принимая душ или посещая баню, всегда делал массаж, начал понемногу заниматься бегом.

Прошло несколько месяцев, и недавно я поймал себя на том, что с трудом вспомнил, какая нога у меня была больна.

Е. МИШУКОВ,
инженер механического завода.

10 октября в Доме культуры механического завода проводится собрание городского совета ветеранов войны и труда. Приглашаются члены советов ветеранов и ревизионной комиссии города, предприятий, учреждений и организаций, сельских и поселкового Советов народных депутатов, комиссий городского совета ветеранов. При желании могут участвовать и другие ветераны труда.

Будет рассмотрен вопрос «Об участии ветеранов в выборах народных депутатов РСФСР и местные Советы народных депутатов».

Начало в 10 часов. Президиум городского совета ветеранов.

НА ВЫЕЗДЕ

Футболисты «Металлурга» в прошедшую субботу играли в Свердловске с командой «Калининец». Оба тайма проходили на больших скоростях, было много острых моментов у тех и у других ворот. В первой половине игры «Металлург» дважды добился успеха. Сделали это А. Иванов, И. Королев. Хо зяева поля в конце игры отквитали один гол.

В. ГИЛЕВ,
большезырок.

ВИКТОР
КЛИМИН:

«Я СЕБЯ НЕДООЦЕНИЛ...»

ВИЗИТНАЯ КАРТОЧКА: Климин Виктор Павлович, 1951 г. р., нападающий футбольной команды «Уралмаш» [1973, 1974 г.г.] В команде мастеров сыграл 33 матча, забил 6 мячей. В 1972 и с 1973—1989 г.г.—выступал за «Металлург» [Реж]. В данное время работает начальником отдела труда и заработной платы Режевского никелевого завода.

— Что за интервью, не помню? Я «Футбол-хоккей» регулярно читаю, я не помню, чтобы Потин про меня что-то говорил...

Заслуженный тренер РСФСР В. В. Потин, тренер СКА (Ростов-на-Дону), в 1974 году старший тренер «Уралмаша» [«Футбол-хоккей» № 41 за 1974 г.]:

— Агрессивным форвардом зарекомендовал себя в нашей команде Климин. Но это во второй лиге. Теперь же, хотя старательности и настойчивости ему по-прежнему не занимать, очевидно, что времени на отработку мяча, на выполнение удара ему стало не хватать...

— Ну, раз было интервью, значит, было, хотя я не помню, чтобы прессе меня своим вниманием баловала. За «Уралмаш» я всего-то два сезона сыграл и закончил. Почему закончил? Наверное, себя недооценил, не верил, что выйдет из меня толк как футболиста команды мастеров. Махнул рукой и на свою игру, и на «Уралмаш», и на свои дальнейшие перспективы в большом спорте. Сейчас мне тридцать восемь, можно и вспомнить молодость, и оценить себя и поругать за упущенный шанс. А тогда, в семьдесят четвертом, не верил...

В команду мастеров попал по нынешним временам поздно, в двадцать два. Играть в футбол ой как хотел, на поле рвался. В 72-м году наш режевской «Металлург» вышел в первую группу первенства области, чуть не в каждом матче забивал оттуда и я «Уралмаш» пригласили. А команда в Свердловске в те годы сильная была — Журавлев, Гребеножко, Хамидиев, Санников, Войтенко... В такой компании молодому надо было ломаться и ломаться, чтобы на скамейке не оказаться. Я оказался. Никого не виню, что пришлось уйти, что не заиграл так, как хотел, да и мог. Первый сезон за «Уралмаш» провел во второй лиге, провёл неплохо, а вот следующий не получился. И забавно перестал (а что еще от нападающего требуется?) и в основном составе через раз появлялся. Сейчас задним числом, понимаю, все было естественно. Я ведь только-только из любителей в профессионалы пришел, один сезон во второй лиге — вот и весь мой «мастерский» багаж. Да, еще я был призером... Амурской области. Каким образом? Служить призвали

на Дальний Восток, а там «добрые дяди» не дали пропасть футболисту Климину, отправили «воевать» за армейскую команду, выступающую в первенстве области. Так и стал призером.

Итак, я, двадцатитрехлетний нападающий Виктор Климин, дебютирую в чемпионате СССР среди команд мастеров первой лиги класса «А». Осенью, когда закрутился скандал, хотя это чересчур сильно сказано — скандал, вокруг моего ухода. Потин мне объяснил, что мой игровой спад — дело временное, просил, чтобы я не торопился, не рвал с большим футболом. Меня долго уговаривали остаться, хотели дисквалифицировать, не отпускали в Реж, не верили, что домой возвращаюсь. Масла в огонь добавила и нашумевшая весной того года история с переходом Олега Сомова в Пермь. Олег уходил из «Уралмаша» в начале сезона, даже написал заявление о том, что вообще «заканчивает играть», а сам взял и уехал к Самарину (Н. А. Самарин — заслуженный тренер РСФСР) в пермскую «Звезду», да долго там не продержался. Так и пропал для футбола. А парень был талантливый и, как говорится, в расцвете...

Про меня, похоже, думали то же самое. Все допытывались, куда я уйду, кто пригласит. Никто меня официально нигде не приглашал, да никто, наверное, и не ожидал такого быстрого ухода. А я совершенно сознательно возвращался домой, в Реж. Брат, Валерий Павлович правда, потом рассказывал, что в Москве на меня имели совершенно определенные виды, хотели пригласить. Не служил бы в ВС, примерки футболки ЦСКА не миновать. Не ожидали москвичи ухода Климина, не успели селекционеры прислать в Свердловск. Первым опомнился «Ураец», звал. Да я отказался. Что я из Свердловска ухаживал для того, чтобы в Нижний Тагил поехать?

А я не слишком и расстроился завершением моей профессиональной футбольной карьеры. Считал что личные дела стоят на ступень выше футбольных. Первые и предпочел. Я был уже женат, супруга — не свердловчанка в городе у нее ни родственников ни знакомых. А я на сборе или в гостинице за тысячу километров. Играли по всей стране от Кемерово до Минска, а ей одной как? Жена меня и уговорила уйти из Свердловска и домой вернуться. Не смогла стать «своей среди чужих». Мои доводы были слабее. Сыграла свою роль и учеба на дневном отделении Свердловского горного института. Хвосты и угроза отчисления футболу подмога плохая. А о заочном не думал, настоящее образование хотел получить. Получил. Хотя и за счет любимого футбола. Ну, это все эмоции,

а если судить реально? В футболе я, безусловно, чего-то добился, сейчас вполне мог еще играть. И к первой лиге смог бы привыкнуть, и к высшей, если надо...

Витя Шишкин, нынешний лидер «Уралмаша», в сборной СССР поиграл, чемпионом страны был. В высшей лиге и Гребеножко, и Журавлев, и Леонов играли. А я ничуть не хуже выглядел. Время... Ну да ладно, сейчас это все равно не вернуть. Мог — не мог...

Закончил горный институт, работал в Реже мастером на никелевом, потом назначили начальником ОТиЗа. Работаю как все, на жизнь не жалуюсь. А в свой футбол до сих пор играю, хоть и за наш «Металлург». Сейчас, правда, в нападении стало тяжело, отошел в полузащиту, но ведь играю! (Мне уже двадцать девять было, в Реж Гена Санников приехал тогда — тренер «Уралмаша».)

— Я бы тебя хоть сейчас в Свердловск увез.

— Какой там Свердловск — семья, работа...

Тренер «Металлурга» В. К. Иванников:

— Климин — игрок № 1 всего режевского футбола. Он в тридцать восемь на поле лучший. Играли со «Спутником» (Нижний Тагил), лидером чемпионата, так он на поле такие чудеса техники показывал, что мастерам и не снилось. Конечно, и скорость сейчас не та, и сил ее всегда на всю игру хватает, и забивает меньше. [В 1988 году был лучшим бомбардиром — 6 мячей, в этом забил пока два — Ю. О.] Но Виктор и в полузащите — лидер, диспетчер каких помыслить. А соперники до сих пор Климина боятся...

Передо мной за обыкновенным конторским столом с кипой служебных бумаг сидел обыкновенный служащий и мне, видевшим Климина на поле пятнадцать лет назад, сейчас было трудно представить Виктора в роли футболиста команды мастеров футболиста, блестящего яркого звездочки среди звезд «Уралмаша» семидесятых и ушедшего полным сил ушедшего, чтобы не вернуться. Он считает, что недооценил себя. Да нет, Климин оценил себя верно. Понял вовремя, что в жизни надо уметь делать хорошо одно дело — глазное. Если играть в футбол, значит, играть на все сто, не отлекаясь на все остальное. Если учиться и работать, то выкладываться тоже на все сто. И только так.

Советский футбол потерял талантливого форварда Климина, хорошего начальника отдела нашел Режевской никелевый завод. И в этом амплуа он не из худших. Он живет и работает.

А ФУТБОЛ В КЛИМИНЕ ВСЕ РАВНО НЕ УМЕР...

Записал Ю. ОВодов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

5 октября — «Тени над Нотр-Дам». Начало в 18 часов. 6—8 октября — «Кабаре». Две серии. Дети до 16 лет не допускаются. Начало 6 октября — в 18 часов, 7—8 октября — в 14, 17 часов.

Для детей 7—8 октября — «Попутного ветра, синяя птица». Начало в 12 часов.

НОВЫЙ ОТДЕЛ

Товарищи покупатели!

К вашим услугам в магазине № 37 «Культуровары» Режевского трста [ул. Спортивная, 2] открыт отдел по продаже комиссионных товаров, в т. ч. радиотоваров, музтоваров, игрушки, велосмототоваров, фототоваров.

Приемка вещей на комиссию будет производиться 6 октября с 10 до 17 час.

КОМУ КАЛЕНДАРИ?

Внимание предприятий, организаций и учреждений!

Центральный книжный магазин Режевского райпо просит до 1 ноября подать заявки на перекидные календари на 1990 год. Без заявок продажа производиться не будет.

ВЕЧЕРНИЕ КУРСЫ

Режевской горком ДОСААФ объявляет дополнительный набор на вечерние курсы:

- водитель легкового автомобиля,
- водитель мотоцикла,
- секретарь-машинистка,
- стенографисты.

За справками обращаться по адресу: г. Реж, ул. Нагорная, 21; тел. 2-20-62.

отдел кадров. ТРЕБУЮТСЯ:

ГРАНИТНОМУ КАРЬЕРУ

- мастер по ремонту вентиляции, аспирации, отопления ДСЦ,
- водитель микроавтобуса «РАФ»,
- машинист бульдозера,
- водитель трактора К-700,
- аппаратчик химводоочистки,
- оператор котла,
- машинисты конвейера в ДСЦ (мужчины),
- ведущий маркшейдер,
- кассир управления,
- слесари-электрики 3, 4 разрядов ДСЦ.

КОМБИНАТУ ОБЩЕПИТА

- пекари,
- грузчики-экспедиторы,
- мойщики,
- уборщицы,
- зав. столовыми.

Обращаться в отдел кадров по тел. 2-13-37 или ул. Пушкина, 30 «а».

СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМУ

- кожегар.
- Обращаться по тел. 2-22-29, 2-18-36.

МЕНЯЮ комнату (15 кв. м.) в г. Свердловске на квартиру в Реже. Обращаться: г. Реж, ул. Калинина, 10, кв. 22.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ (водяное отопление) по 1 Набережной, 6. Обращаться по тел. 2-13-81.

ВЫРАЖАЕМ БЛАГОДАРНОСТЬ коллегам участка № 4 химзавода, СУ № 1, всем жителям пос. Быстринский, принявшим участие в похоронах дорогой, любимой жены, мамы, сестры, бабушки Павловой Галины Васильевны. Родственники.

ШАХМАТНЫЙ КЛУБ «ГАМБИТ» (ДК «Металлург»)

7 октября — чемпионат города по молниеносным шахматам.

8 октября — начало традиционного шахматного турнира на приз ГК ВЛКСМ. Начало соревнований в 10 час.

ТУРНИР ПО ТЕННИСУ

8 октября в спорткомплексе «Россия» механического завода проводятся квалификационные турниры по настольному теннису.

С 10.30 — для юношей, с 15 часов — для взрослых.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
623730 г. Реж,
ул. Красноармейская, 22.

ЗВОНИТЕ:

редактор — 2.20.18, зам. редактора — 2.24.68, ответственный секретарь — 2.13.74, ОТДЕЛЫ: общественно-политический — 2.24.68, социально-бытовой — 2.13.32, экономический — 2.15.85, писем — 2.28.00, фотокорреспондент — 2.12.96, бухгалтер и сектор рекламы — 2.16.89.

Редактор

Т. Г. МЕРЗЛЯКОВА